
Période de recueil des données
23-25 

mars

30 mars-

1er avril

14-16 

avril

20-22

avril

28-30

avril

4-6

mai

Numéro de vague d’enquête V1 V2 V3 V4 V5 V6

Nombre de personnes interrogées 2000 2003 2010 2000 2000 2000

Profils sociodémographiques % % % % % %

Ensemble -- 49,9 46,8 45,9 43,2 44,4

Sexe *** *** *** *** ***

Homme -- 41,5 38,0 40,2 35,5 35,3

Femme -- 57,6 54,8 51,1 50,2 52,7

Age ** *** *** *

  De 18 à 24 ans -- 38,0 40,3 34,1 39,4 40,4

  De 25 à 34 ans -- 48,5 44,8 39,6 33,0 44,0

  De 35 à 49 ans -- 49,9 48,9 49,1 44,6 46,9

  De 50 à 64 ans -- 54,4 48,4 48,5 48,0 48,2

  De 65 ans et plus -- 51,4 46,8 48,9 45,0 39,8

CSP en 3 classes (retraités et chomeurs recodés)

CSP + -- 48,3 46,4 46,1 43,8 42,0

CSP - -- 52,4 47,7 47,9 42,6 47,6

Inactifs -- 48,7 45,4 38,7 42,8 43,7

Niveau de diplôme

  Inférieur au Bac -- 51,5 46,2 47,3 43,4 46,4

  Supérieur ou égal au Bac -- 49,3 47,0 45,3 43,1 43,6

Littératie en santé (évaluation de l'information en santé)
2 *** *** *** *** ***

Faible (< médiane) -- 44,1 39,5 39,3 36,6 36,6

Bonne (≥ médiane) -- 54,4 53,0 51,5 48,9 51,2

Découpage de la France en 5 zones

Nord-Ouest -- 47,1 46,3 47,3 41,9 44,7

Sud-Ouest -- 52,4 50,2 43,6 44,6 44,9

Sud-Est -- 51,6 47,1 44,9 42,0 45,3

Nord-Est -- 53,1 43,9 49,0 43,2 43,4

Ile-de-France -- 44,9 47,1 44,0 44,5 43,9

Catégorie d'agglomération

Semi rural, rural -- 50,6 45,5 47,2 43,4 44,5

Urbain -- 49,2 48,2 44,3 43,0 44,3

Situation financière perçue

  Bonne situation financière -- 48,5 44,8 44,9 42,4 44,4

 Situation financière juste -- 50,1 49,3 48,1 45,4 44,4

  Situation financière très difficile -- 53,6 48,8 46,0 42,8 44,5

Vit seul

Non -- 50,6 47,7 46,7 44,1 45,1

Oui -- 47,7 43,3 43,1 40,3 41,8

Parent d'enfant(s) de 16 ans ou moins ** *

  Non -- 49,0 44,7 45,0 43,6 42,7

  Oui -- 52,3 51,7 48,3 42,1 48,5

Antécédents de trouble psychologique

Non -- 50,9 47,4 46,2 43,4 44.9

Oui -- 45,6 44,1 44,5 42,4 42,0

Statut tabagique

Fumeur -- 48,7 -- -- 45,2 --

Non-fumeur -- 50,3 -- -- 42,7 --

Consommation actuelle d'alcool *** ***

Quotidienne -- 37,4 -- -- 38,3 --

Régulière -- 46,8 -- -- 36,6 --

Non régulière -- 50,9 -- -- 42,7 --

Jamais -- 55,3 -- -- 50,1 --

Notes : -- données indisponibles ; Les évolutions entre les vagues sont testées entre échantillons comparables en termes de sexe, 

âge, catégorie socioprofessionnelle, taille d’agglomération et région d’habitation (test de Wald ajusté au seuil de ,05), Les chiffres 

(%)  en vert présentent une évolution significativement favorable par rapport à la vague précédente, Les chiffres en rouge 

présentent une évolution significativement défavorable par rapport à la vague précédente, * les étoiles marquent une association 

significative (test de Wald ajusté) entre les variables sociodémographiques (colonne de gauche) et l'adoption des 4 mesures 

d'hygiène pour chacune des vagues, *** : p<0,001 ; ** : p<0,01 ; * : p<0,05. 
1 
4 mesures d'hygiène : Se laver régulièrement les mains ; Saluer sans serrer la main et arrêter les embrassades ; Tousser dans son 

coude ; Utiliser un mouchoir à usage unique.
2
 La littératie en santé désigne la motivation et les compétences des individus à accéder, comprendre, évaluer et utiliser 

l'information pour prendre des décisions concernant leur santé (échelle Health Litteracy Questionnaire).

Lecture du tableau : 

Ex. 1 :  La proportion de répondants adoptant systématiquement les 4 mesures d'hygiène était de 49,9% en vague 2 (V2). Cette proportion a 

significativement diminué en vague 3 (46,8%).                                                                                                                                                                                                                                                                         

Ex. 2. : En V2 l’adoption des 4 mesures d’hygiène n’est pas différente entre les répondants qui ont des enfants de 16 ou moins (52,3%) et 

ceux qui n’en ont pas (49,0%). En V3, ces comportements sont significativement différents avec une baisse significative de la proportion chez 

les non parents (44,7% en V3).                                                                                                                                                                                       

 Adoption systématique

des 4 mesures d'hygiène
1

Tableau 2.a. Prévalences et évolutions de l’adoption systématique 

des 4 mesures d'hygiène pendant le confinement selon les profils 

sociodémographiques (% ; données pondérées). Source : Enquête 

CoviPrev ,  France métropolitaine, 2020  
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